



# Дербентские Новости

Газета основана  
в мае 1918 года  
10 АВГУСТА  
2017 г., ЧЕТВЕРГ  
№64 (9016)

12+

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

## Джалалутдин Алирзаев провел аппаратное совещание

7 августа заместитель главы Джалалутдин Алирзаев провел аппаратное совещание, в котором приняли участие заместители главы администрации, руководители служб и структурных подразделений.

агра и благоустройство парка им. Низами Гянджеви стали главной темой обсуждения. В частности, был озвучен текущий ход работ, а



До обсуждения рабочих вопросов Д. Алирзаев провел награждения. За активное участие в военно-патриотическом воспитании молодежи в духе славных пограничных традиций и в честь 75-летия со дня образования Краснознаменного Закавказского Пограничного округа почетными дипломами и грамотами от имени Председателя Координационного совета Международного союза общественных объединений ветеранов погранич-

ной службы генерал-полковника Александра Еремина были награждены: Кузи Кузиев, Курбан Курбанов, Алибек Алимрзаев, Фахрутдин Уруджев. Всем четверым также были вручены медали за прохождение службы на Кавказе.

В ходе совещания присутствующих ознакомили с планами на текущую неделю и ближайший период. Строительству Государственного азербайджанского те-

именно согласование с Министерством культуры РД территории под здание будущего театра.

Также рассматривались вопросы полива зеленых насаждений и газонов, несанкционированной торговли и обращений граждан.

В завершение совещания Джалалутдин Алирзаев дал поручения руководителям соответствующих подведомственных учреждений в установленные сроки представить решения по всем обозначенным проблемам.

## Обеспечить безопасность ко Дню знаний

8 августа в конференц-зале городской администрации состоялось совещание с руководителями общественной безопасности 12 районов и 2 городов Южного Дагестана.

На нём рассматривались следующие вопросы: взаимодействие федеральных органов исполнительной власти Республики Дагестан и местного самоуправления муниципальных районов, город-

безопасности Республики Дагестан Сефербек Гамидов.

По первому вопросу выступили представители городов и районов. Заместитель главы администрации города Дербента

учебному 2017 году, в составе рабочих групп, отделом АТК были проведены проверки в 56 школьных и дошкольных образовательных учреждениях города на предмет антитеррористической защищенности и противопожарной безопасности.

- Выявленные упущения, - отметил Джалалутдин Алирзаев, -



ких округов по вопросам обеспечения охраны общественного порядка и безопасности ко Дню знаний и единого дня голосования; профиликтика дорожного движения.

На совещании присутствовали: полномочный представитель Главы РД в Южном территориальном округе Энрик Муслимов, заместитель главы администрации города Дербента Джалалутдин Алирзаев и заместитель секретаря Совета

Джалалутдин Алирзаев в своем отчете рассказал о проделанной работе. В соответствии с постановлением главы городского округа «город Дербент» «О городской межведомственной комиссии по обследованию критически важных, потенциально опасных объектов, объектов жизнеобеспечения и транспортной инфраструктуры, а также мест массового пребывания людей», в рамках подготовки к новому

оперативно устраняются, отстающие по срокам ремонтные работы планируется завершить к 25 августа. Каждая из городских школ должным образом охраняется.

Подводя итоги совещания, полномочный представитель Главы РД в ЮГО Энрик Муслимов подчеркнул, что все мероприятия должны быть исключительным образом направлены на безопасность людей, а детей - в первую очередь.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПРОГРАММА «ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ»

## В соответствии с пожеланиями жильцов домов

Тофик МИРЗАХАНОВ

В 2017 году, в соответствии с поручением Президента РФ Владимира Путина, на территории России началась реализация приоритетного проекта «Комфортная городская среда». Этот масштабный проект предусматривает благоустройство территорий в населённых пунктах с населением более 1000 человек. На финансирование мероприятий в Дагестане запланировано 700 млн. рублей, 78 миллионов из которых выделены Дербенту.

Как известно, федеральная программа «Формирование комфортной городской среды» предусматривает ежегодную реализацию с 2017 по 2022 год комплекса первоочередных мероприятий по благоустройству придомовых территорий. Его целью является создание нормальных условий для системного повышения качества и комфорта городской среды на всей территории страны, а также формирование современной нормативной базы в сфере благоустройства на муниципальном уровне. Федеральная программа реализуется под патронажем Всероссийской политической партии «Единая Россия», представители которой её отсележивают и осуществляют мониторинг на различных этапах работ по благоустройству дворов и придомовых территорий.

Как рассказал в беседе с журналистами заместитель начальника УЖКХ Шамиль Рашидов, чтобы успешно реализовать эту федеральную программу, необходимо не только вести работы по благоустройству дворов, многое также будет зависеть от самих горожан.

- Инициатива должна исходить именно от горожан. От них не требуется никакого финансового участия, необходимо только своевременно вносить свои предложения и коррективы по ходу работ. Исходя из их коллективных пожеланий, составлены дизайн-проекты домов, а подготовительные работы уже идут полным ходом.

В Дербенте в эту федеральную программу на нынешний год включены два парка, а также восемь многоквартирных домов и территорий, они расположены на проспектах Агасиева, Расулбекова, улицах 345-й Дагестанской стрелковой дивизии, Тагиева, Габиева и Красноармейской. В список на благоустройство в первую очередь были включены дома, построенные в середине прошлого века и имеющие наибольшую изношенность. Вскоре, после утверждения дизайн-проектов, подготовительные работы по благоустройству придомовых территорий начались, и в соответствии с пожеланиями жильцов домов здесь будут оборудованы парковочные места для автомобилей, детские и спортивные площадки, установлены беседки, скамейки и урны, заасфальтированы тротуары, посажены деревья и озеленены газоны. Дома и придомовые территории, которые имеют меньшую изношенность, будут благоустраиваться в 2018-м и в после-

дующие годы, средства на которые также предусмотрены в федеральном бюджете.

Следует отметить, что большинство дербентцев с удовольствием восприняли эту федеральную программу и активно участвуют в различных работах по благоустройству дворов на добровольных началах. Однако, к сожалению, некоторые владельцы старых гаражей и незаконных пристроек к многоквартирным домам не желают их сносить, как того требуют нормативные акты. Все эти разбирательства тормозят ход работ по благоустройству придомовых территорий и создают немало помех строителям. Тем не менее, работники жилищно-коммунального хозяйства и руководители управляющих компаний настроены решительно и надеются, что нынешней осенью им удастся воплотить в жизнь все предусмотренные федеральной программой проекты и ввести объекты в строй. Будем надеяться, что благодаря активному участию горожан в этой федеральной программе муниципалитету удастся превратить дома и дворы в благоустроенные и комфортные места отдыха и досуга.

В начале нынешнего лета на одном из заседаний по вопросам федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» выступил глава городского округа «город Дербент» Малик Багиев. Обращаясь к участникам заседания, он напомнил, что все работы по благоустройству придомовых территорий и дворов финансируются из федерального бюджета.

- Что касается финансирования и самих работ по благоустройству придомовых территорий, - подчеркнул глава города, - то они должны проходить максимально прозрачно и с учётом всех пожеланий жильцов домов. Нам также следует поблагодарить региональные и федеральные органы власти, благодаря которым Дербент включён в программу «Формирование комфортной городской среды», для этого сотрудникам муниципалитета пришлось приложить немало усилий. Надеемся, что все работы по благоустройству и озеленению придомовых территорий и дворов будут выполнены с высоким качеством и в установленные сроки. Остаётся пожелать нашим жильцам, чтобы они бережно относились к своим домам и объектам, которые в скором времени начнут благоустраиваться, ведь всем дербентцам предстоит жить в этих дворах ещё много лет.

## Поздравление

Управление социальной защиты населения в

МО «Город Дербент» горячо и сердечно поздравляет с 90-летием:

Абасову Мадину Теймуровну;

Исасву Веру Афанасьевну.

Уважаемые юбиляры! Примите наши искренние пожелания счастливой и долгой жизни, здоровья, бодрости духа, исполнения всех желаний, удачи и успехов!

Пусть в Вашем доме всегда будут достаток и благополучие!

## НАРОДНЫЙ ЭПОС

# В Ахтах прошел праздник «Шарвили»

В селении Ахты Ахтынского района Дагестана состоялся 18-й по счету республиканский праздник, посвященный героическому эпосу лезгинского народа «Шарвили». Начиная с 2000 года праздник отмечается ежегодно.

Как отметил глава городского округа город Дербент Малик Баглиев, его празднование является важным звеном в воспитании подрастающего поколения в духе патриотизма и интернационализма. Эпос символизирует сплоченность и единство всех народов Дагестана в борьбе с несправедливостью и завоевателями.

Глава Дербента пожелал дагестанцам быть сильными духом и телом по примеру эпического героя Шарвили и всем сердцем лю-

бить родной край, республику и страну.

Праздник объединил все муниципальные образования Южного территориального округа Дагестана (Ахтынский, Агульский, Дахадаевский, Дербентский, Докупаринский, Кайтагский, Курахакинский, Магарамкентский, Рутульский, Сулейман-Стальский, Табасаранский, Хивский районы, города Дербент и Дагестанские Огни), которыми были представлены свои национальные подворья.

## 13 АВГУСТА - ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

# Флагман стройиндустрии

Дербентский домостроительный комбинат – ОАО «Дагострой» – крупнейшее на Северном Кавказе предприятие стройиндустрии. Основанный в 1971 году, им сдано в эксплуатацию без малого 1 млн кв. м жилья, в том числе 50-тыс. кв. м – за 7 месяцев этого года. Более трех десятков лет возглав-

ляет предприятие заслуженный строитель РД, почетный гражданин города Дербента Гаджи Раджабович Джабраилов, благодаря которому ДСК сумел сохранить свой основной производственный профиль в период распада плановой системы. Сохранился и основной костяк рабочих предприятия.

Среди лучших: формовщики ЖБИ Валентин Юсуфов, Омар Магомедов, Зейнал Меджидов, арматурщик Хазахмед Хазахмедов, электрик Ферудин Багиров, оператор БСУ Мирзахан Мирзаханов, слесарь Ханлар Курбанов, монтажники ЖБИ Альфред Абдурагимов и другие.



За последние годы ими построен целый микрорайон «Ожанны», где будет проживать около 40 тыс. человек.

В канун Дня строителя поздравляем коллектив ДСК с профессиональным праздником и желаем им дальнейших успехов в их благородном труде!

## АНТИТЕРРОР

# Прошли проверки дошкольных образовательных учреждений

С 29.07.2017 г. по 01.08.2017 г., в соответствии с постановлением главы городского округа «Город Дербент» «О городской межведомственной комиссии по обследованию критически важных, потенциально опасных объектов, объектов жизнеобеспечения и транспортной инфраструктуры, а также мест массового пребывания людей» от 13.03.2017 г. №32-Р, в рамках подготовки к новому учебному 2017 году, отделом АТК проведены проверки в 28 дошкольных образовательных учреждениях города на предмет антитеррористической защищенности и противопожарной безопасности.

В ходе проверок выявлен ряд недостатков технической укомплектованности и противопожарной безопасности объектов образования. По итогам проверки даны соответствующие рекомендации руководителям учреждений по

устранению имеющихся недостатков в установленный срок.

Итоги проверок будут обсуждены на августовском заседании антитеррористической комиссии ГО «Город Дербент».

## АНТИТЕРРОР

# Эффективность профилактики терроризма и религиозного экстремизма

А. ГАДЖИБЕКОВ

Недавно антитеррористическая комиссия городского округа «Город Дербент» отчиталась о своей деятельности за первое полугодие 2017 г. Учитывая важность проведённой работы, мы встретились с заместителем главы администрации Д.И.Алирзаевым и имели с ним беседу.

– Джалалутдин Исмаилович, не могли бы вы дать краткий анализ ситуации, складывающейся на территории города Дербента с указанием внешних и внутренних угрожающих факторов в области противодействия терроризму, в том числе характеристику состояния преступности и наметившиеся тенденции?

– Общественно-политическая ситуация на территории городского округа города Дербента характеризуется как стабильная и контролируемая. Определённую роль в этом играет наличие в городе значительного количества федеральных силовых структур, дислоцированных в городе ввиду сложившейся геополитической обстановки. Отмечу, что межконфессиональные и межнациональные отношения в городе построены на вековых традициях толерантности, дружбы и гармонии взаимоотношений. Однако есть внешние угрожающие факторы, основной из них – в город могут завезти извне радикальный исламский экстремизм как выходы из города, проживающие за его пределами, так и приверженцы ваххабизма из других республик. Так что опасность ведения антигосударственной и подрывной деятельности сторонников экстремистского течения «ваххабизм» и риск вовлечения в свою среду новых сторонников внутри города сохраняется.

Невзирая на то что оперативная обстановка в городе контролируемая и стабильная, правоохранительными структурами проводятся оперативно-профилактические и иные мероприятия, направленные на охрану общественного порядка и обеспечению безопасности. Администрацией города во взаимодействии с правоохранительными органами регулярно рассматриваются вопросы противодействия распространению радикальной исламской идеологии среди молодежи. За отчетный период проведено 107 профилактических мероприятий по противодействию терроризму с охватом свыше 20780 человек. На начало мая 2017 года на профилактическом учете в ОМВД России по г. Дербенту находятся 687 человек. 26 из них находятся в местах лишения свободы, 79 – в федеральном розыске, 26 – уничтожены. На территории Дербента проживают 13 вдов уничтоженных членов НВФ и 33 их детей. В оперативном розыске состоят 149 человек. В отношении 77 лиц возбуждены уголовные дела по ст. 208 ч.1 УК РФ, как принимающие участие в боевых действиях на территории Сирии, и они объявлены в федеральный розыск. В международный розыск объявлено 48 человек.

Материалы на 11 человек направлены в национальное бюро Интерпола для объявления в международный розыск. В отношении 4 лиц возбуждены уголовные дела по признакам преступления, предусмотренного ч.2 ст. 208 УК РФ, они объявлены в федеральный розыск. Преступлений террористической направленности и актов терроризма на территории города в отчетный период не зарегистрировано.

– Как вы охарактеризовали принятые меры и достигнутые

городским АТК результаты по координации деятельности субъектов противодействия терроризму по предупреждению указанных угроз?

– Нами проводится мониторинг политических, социально-экономических и иных процессов в городском округе, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризму. Ведется анализ и учет его результатов при планировании и организации деятельности АТК. Перечислю меры, принятые для повышения эффективности проводимой работы. Так, в мае 2017 года проведен мониторинг (анкетирование) «О деятельности органов власти и местного самоуправления Южного РД в сфере противодействия идеологии терроризма и экстремизма». В ходе мониторинга проводились наблюдение, изучение и сбор информации об общественно-политических, социально-экономических и иных процессах, происходящих в городе, оказывающих влияние на обстановку и способствующим проявлению терроризма, экстремизма и национализма. Проверялась степень готовности от возможных террористических посягательств, минимизация и ликвидация их последствий. При проведении мониторинга на территории города не наблюдалось обострения политической реакции со стороны различных партий и движений, проведения митингов и шестивой оппозиционными партиями. Не наблюдалось обострения межэтнических отношений, фактов разжигания национальной и религиозной вражды, наличия нелегальных общественных организаций. В сфере социально-экономических процессов проводилось исследование количества безработных, их возрастных категорий. Протестные мероприятия, митингов и акций за отчетный период на территории города не наблюдалось.

– Несколько слов, если можно, о нормативно-правовом регулировании антитеррористической деятельности в городе Дербенте в области профилактики терроризма, минимизации и (или) ликвидации последствий его проявления.

– На 20 мая 2017 года органами местного самоуправления принято 27 правовых актов в области профилактики терроризма, направленных на совершенствование организационно-управленческой деятельности комиссий и рабочих органов. Это постановление главы администрации городского округа «Город Дербент» «Об усилении мер по обеспечению безопасности и охране общественного порядка»; распоряжение главы ГО «Город Дербент» «Об образовании организационного комитета для проведения общегородского форума «Молодежь Дербента осуждает уроненцев города, выехавших в САР и участвующих в боевых действиях на стороне международных террористических организаций».

Приняты и реализуются муниципальные программы и планы: «План мероприятий по реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы в городе Дербенте», «Комплексная программа проти-

водействия идеологии терроризма в РД на 2017 год» в ГО «Город Дербент». На финансирование указанной программы в 2017 году заложено 413 тыс. руб., из которых освоено 60,6 тыс. рублей. На плановой основе во взаимодействии с контролирующими, надзорными органами и рабочими группами при АТК в ГО «Город Дербент» еженедельно осуществляются проверки и обследования состояния антитеррористической защищенности объектов. Обследованы 86 потенциальных объектов террористических посягательств, в том числе: транспорт и транспортная инфраструктура, подразделения ГУО, культуры, спорта и здравоохранения, розничные рынки, банкетные залы, городская площадь и парки. В ходе обследования выявлено 220 нарушений требований к антитеррористической защищенности объектов. Часть нарушений оперативно устранена. В надзорные органы направлено 25 материалов. Органами Федеральной службы безопасности в г. Дербенте проведено мероприятие с использованием тест-предметов по оценке эффективности системы мер АТЗ объектов транспорта. Также проведены учения на различных предприятиях и в учреждениях.

– Расскажите, пожалуйста, о структуре АТК.

– При АТК в ГО «Город Дербент» создано 5 рабочих органов по профилактике терроризма, которыми при участии главы города Малика Багиева проведены 2 заседания. Это – комиссия по рассмотрению и согласию при администрации ГО «Город Дербент», которой рассмотрено 16 обращений лиц, состоящих на учете в ОМВД России по г. Дербенту по категории «Экстремист»; комиссия по обследованию важных, потенциально опасных объектов, объектов транспортной инфраструктуры, а также мест массового пребывания людей; совет по взаимодействию с религиозными объединениями при администрации ГО «Город Дербент»; межведомственная рабочая группа по противодействию идеологии терроризма в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (блогеры). Отделом АТК в ГО «Город Дербент» обеспечена координация их деятельности. Отчет и планирование работы руководителей рабочих органов заслушивается на заседаниях АТК.

– Что бы вы могли рассказать о помощи со стороны Координационного совета?

– Антитеррористической комиссией налажено взаимодействие с Координационным советом на объектах транспорта по их антитеррористической и противодиверсионной защите, в состав которых входят представители хозяйствующих субъектов, территориальных отделов федеральных органов исполнительной власти и правоохранительных органов города. 5 апреля 2017 года проведено заседание, на котором обсуждалась обстановка на автостанциях «Северная» (г. Дербент) и «Ожанная» (ГУП Дербентское ПАТП), железнодорожной станции «Дербент» (Махачкалинского региона СКЖД - филиала ОАО «РЖД»). Положительно зарекомендовала себя практика рассмотрения целого спектра вопросов, касающихся антитеррористической, противодиверсионной защиты объектов всех видов транспорта и заслушивания руководителей хозяйствующих субъектов. Таких отчетов за

(Окончание на 3 стр.)

## Необходимо пресечь уличную торговлю

Халил ЮСУПОВ

Ежедневно работниками управления экономики, административно-комиссии, ДНД, управления земельных и имущественных отношений совместно с ОМВД России по г. Дербенту (ППС, участковые, ГИАЗ, ПДН), проводятся рейдовые мероприятия по пресечению уличной торговли.

Основной район размещения уличных торговцев — по периметру рынка Дагпотребсоюза и на прилегающих улицах (Таги-Заде, Ленина, Сальмана, Буйнакского, Пушкина).

Торговля также ведется у частных домов, расположенных на ул. Сальмана, а также магазинов на ул. Таги-Заде, осуществляющих вынос товара на тротуар.

Большинство уличных торговцев отказываются переходить на рынок Дагпотребсоюза, даже несмотря на наличие необходимых условий торговли на рынке и воз-

можность работать до 3-х месяцев без взимания арендной платы.

Уличная торговля процветает в том числе и из-за попустительства некоторых участков, что подтверждается в ходе неформального общения с торговцами. Кроме того, ни одним из контролирующими органами не ведется работа по пресечению реализации сельхозпродукции на улицах города.

Приходится констатировать факт, что рейдовые мероприятия оказывают кратковременный эффект — после их окончания в течение 2-3-х дней все уличные торгов-

цы возвращаются на прежние места. Кроме того, от уличных торговцев страдают предприниматели, торгующие на рынке и стоящие на налоговом учете.

Стоит также отметить, что после окончания ежедневных рейдов, примерно в 16-00, уличная торговля вновь возобновляется, при этом, помимо сельхозпродукции, ведется торговля промтоварами.

Результат такой торговли — неприглядный вид улиц в центре города, складирование на тротуарах мусора, который ООО «Дербент-Сервис» вывозит за свой счет, хаотичная парковка машин, реализация продуктов питания без необходимых документов и с нарушением санитарных норм.

В связи со сложившейся ситуацией администрацией города будут приняты меры по пресечению уличной торговли.

## Предотвратить продажу наркотических средств

Напомним, что со 2 августа в Дагестане стартовала серия информационных рейдов, направленных на предотвращение продажи наркотических средств и их прекурсоров. Акция проводится по инициативе Министерства по делам молодежи РД совместно с региональным отделением Всероссийского общественного движения «Стопнаркотик» при участии сотрудников Министерства внутренних дел.

Антинаркотические рейды проводятся активистами Минмолодежи Дагестана регулярно. В этот раз к участию в них планируют привлечь более ста человек, основную часть которых составят молодежь республики. К этой акции «Республиканский день единых действий по противодействию и профилактике наркоман-

Южного Дагестана и общественной организации «Молодая гвардия».

Участники рейдов охватили несколько торговых точек и аптек города. На одном из рынков был выявлен факт продажи нарков.

Совместно с сотрудниками МВД товар был изъят, нарушитель был привлечен к предусмотрен-



нии в молодежной среде» также присоединился, проведя информационные рейды, направленные на предотвращение продажи наркотических средств и их прекурсоров, город Дербент. В мероприятии также приняли участие члены молодежного парламента при ИС РД, молодежной администрации Дербента, Союза молодежи

По словам сотрудника отдела профилактических программ и проектов Минмолодежи РД Фармана Меликова, для того чтобы полностью пресечь незаконные действия владельцев магазинов и аптек, необходимо ужесточить меры их наказания.

### В ПРОКУРАТУРЕ ГОРОДА

## «Горе - предприниматели»

Э. СУЛТАНОВ, помощник прокурора г. Дербента, юрист 1 класса.

Последнее десятилетие истории развития Российской Федерации характеризовалось существенным увеличением на потребительском рынке количества фактов незаконной деятельности, связанной с производством и реализацией фальсифицированной продукции. По отдельным видам товаров объем подделок значительно превысил объемы производства оригиналов.

Число регистрируемых преступлений, предусмотренных ст. 238 УК РФ (производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности), ежегодно увеличивается.

Вызывают тревогу наметившиеся негативные тенденции преступности, связанной с поставкой некачественной продукции на потребительский рынок, выражающиеся в увеличении доли продукции, опасной для жизни и здоровья людей, в общей массе некачественных товаров.

По данным Национальной алкогольной ассоциации, в целом по России смертность за последние три года только от фальсификата алкогольной продукции составила в среднем до 30 тысяч человек в год.

Сбыт и приобретение имущества, добытого преступным путем (ст. 175 УК РФ), карается уголовным наказанием, в меньшей или большей степени в зависимости от преступления, состава участников преступления и других факторов.

Имущество, заведомо добытое преступным путем, является предметом преступления.

Деятельность правоохранительных органов по выявлению и пресечению правонарушений и преступлений на потребительском рынке является весьма существенным фактором ограничения масштабов распространения опасной для жизни и здоровья

дациями аппарата НАК, АТК в РД, перспективными и текущими планами работы. За 4 месяца 2017 года администрацией города принято 24 муниципальных правовых акта по профилактике терроризма. Осуществляется планомерная подготовка и проведение заседаний АТК. Проведено 2 заседания АТК, на которых рассмотрено 10 вопросов. Они проведены под председательством главы города, оформлены протоколами и в установленные сроки доведены до исполнителей.

Во исполнение решения Совета Безопасности РД от 8 ноября 2016 года 22 февраля 2017 года проведен общегородской форум «Дербент осуждает граждан, выехавших в Сирию и Ирак для участия в боевых действиях на стороне международных террористических организаций», в котором приняла участие секретарь Совета Безопасности РД, глава города, начальники отдела УФСБ России по г. Дербенту, ОМВД России по г. Дербенту, службы погрануправления ФСБ России в г. Дербенте и прокурор города. В этом мероприятии приняли участие более 600 учащихся школ и представителей молодежных объединений города.

Налажена система контроля за исполнением решений АТК в РД и АТК в городе, из которых 11 исполнены, а 6 находятся на контроле. Исключена практика принятия решений декларативного характера, введена практика закрепления решений комиссии распоряжениями главы администрации города. Мониторинг принимаемых мер выявил положительную динамику в деятельности АТК города. Возросла исполнительская дисциплина.

**- Что бы вы сказали о связи с общественной и информированностью граждан о масштабной работе, проводимой АТК?**

- О состоянии и основных результатах деятельности по профилированию терроризма в городе и о минимизации (или) ликвидации последствий его проявлений, а также о проводимых заседаниях АТК, мероприятиях по профилактике терроризма и других можно ознакомиться в местной газете «Дербентские новости», в рубрике «АНТИТЕРРОР». За отчетный период на официальном сайте администрации города в разделе «Антитеррор» размещено 107 материалов антитеррористической направленности. Подготовлено и выпущено в тизерной на местных телеканалах («Рубас», «Каспий»,

«Союз», «Ватан») 153 материала, в печатных СМИ опубликовано 61 статья, создано 14 видеороликов по вопросам профилактики терроризма и экстремизма. Отделом АТК разработаны памятки по мерам безопасности и поведению при обнаружении подозрительных предметов. Более 1000 памяток размещены в местах массового пребывания людей: в остановках, вокзалах, образовательных организациях и медицинских учреждениях.

Работники АТК 7 раз выступили на городских телеканалах с разъяснением порядка действий при получении информации о возможных угрозах безопасности и при возникновении чрезвычайных ситуаций.

22 февраля в Государственном Лезгинском театре прошел общегородской молодежный антитеррористический форум «Дербент осуждает уроженцев, выехавших в Сирию и Ирак и участвующих в боевых действиях на стороне международных террористических организаций», организованный отделом АТК администрации города.

На форуме принято Обращение к горожанам, роздано 10000 флаеров и 10000 памяток «Как не стать жертвой террористов». В мероприятии участвовали 500 человек.

В 37 образовательных учреждениях города проведен месячник по обсуждению прошедшего форума, в котором приняло участие более 5000 человек.

16 мая 2017 года в ДДЮТ проведено мероприятие по адресной работе группы риска среди старшекласников и студентов ССУЗов города. В мероприятии приняли участие старший преподаватель ДГИ, представитель Муфтията РД по ЮТО, отдела по обеспечению деятельности АТК и Дагкомрелигии РД. Присутствовало 580 человек.

Разумеется, не все проходило без сучка и задоринки, над значительными недостатками приходится работать согласно разработанному плану. За отчетный период проделана столь масштабная работа с охватом огромного количества людей, что в краткой беседе не охватить всех аспектов деятельности АТК.

В завершение хотелось бы выразить огромную признательность сотрудникам всех государственных структур, религиозных и общественных организаций за участие в серьезной целенаправленной работе по противодействию терроризму и экстремизму.

## Эффективность профилактики терроризма и религиозного экстремизма

(Окончание. Начало на 2 стр.)

этот период заслушано 7, в том числе руководителей городского управления образования, МУП «Водопроводно-канализационное хозяйство», автостанций «Северная» и «Южная» и железнодорожного вокзала г. Дербента.

**- Как вы оцениваете состояние и организацию взаимодействия субъектов противодействия терроризму с общественными организациями и религиозными организациями, другими институтами гражданского общества и гражданами?**

- Основная работа ведется с последователями ислама, так как эту религию исповедует более 90% населения города. К работе с населением привлекаются духовные лидеры православия и иудаизма. Для координации работы с религиозными общинами действует межконфессиональный Совет при главе города. Представители всех религиозных организаций, входящих в состав Общественной палаты, приглашаются на акты, собрания, встречи с руководством республики и города. Совместно с представителями различных конфессий проводятся и религиозные праздники, такие как: Ураза-байрам, Рождество Христово, Пасха, Пурим, Ханука. Такое единение в дни праздников оказывает положительное влияние на укрепление толерантности среди горожан, в том числе молодежи.

16 мая отделом АТК города совместно с комитетом по свободе совести, взаимодействию с религиозными организациями РД, Дагестанским гуманитарным институтом и Муфтиятом РД проведена встреча со старшекласниками и студентами сузов города на тему «Духовно-нравственное воспитание и профилактика идеологии терроризма и экстремизма в молодежной среде». В мероприятии приняли участие 555 человек. 20 из 25 получивших религиозное образование в различных центрах за рубежом по согласованию с представителем Муфтията РД в ЮТО закреплены за имамами мечетей, прихожанами которых являются указанные лица, что является действенным механизмом противодействия радикализму и вовлечению их в террористическую и экстремистскую деятельность.

**- Вероятно, осуществляется и контроль за исполнением решений НАК, АТК в РД и АТК в ГО. Какие меры по совершенствованию этой работы принимаются сотрудниками АТК?**

- Деятельность АТК осуществляется в соответствии с рекомен-

## Спортивная династия

Тюфик БАХРАМОВ

Много лет в нашем городе трудятся педагоги-физкультурники, представители большой спортивной династии семьи Курбановых. Это преподаватели физкультуры средних общеобразовательных и тренеры спортивных школ. За это время они воспитали немало спортсменов-разрядников, которые защищали спортивную честь древнего Дербента в различных соревнованиях и турнирах.

- Едва мы выходили из квартир, сразу же начинали бегать, - вспоминает детство один из братьев Назим Курбанов. - Если учесть, что из всех физических качеств человека быстрота поддается развитию легче, то, вероятно, мы подсознательно развивали ее с первых шагов... Стоило нам увидеть легковую машину, как в нас словно что-то взрывалось, мы тут же устремились за ней, пытаясь ее догнать. И нередко во время таких гонок падали, ушибались, разбивали в кровь руки и ноги. Наши постоянные пробежки приносили маме мало удовольствия, приходилось часто «катать» нас зеленкой. И все же своему увлечению мы не изменяли: играли в различные игры с мальчишками до упаду, причем уже тогда нам хотелось обязательно опережать всех.

Следует отметить, что представители славной династии семьи Курбановых считают главным делом всей своей жизни служение физкультуре и спорту. В их кабинетах можно увидеть немало Почетных грамот, красивых кубков, памятных призов и других наград, завоеванных на спортивных аренах города, республики и страны.

Нам остаётся перечислить имена преподавателей спортивной династии Курбановых, что мы с удовольствием делаем.

Итак, Курбанов Лямет Гаджиевич, многократный чемпион Дагестана, работает учителем физической культуры и является руководителем школьного методического объединения в СОШ №15. Он удостоен почетных званий «Отличник образования Республики Дагестан» и «Ветеран труда».

Курбанов Назим Альбертович. Имеет высшую категорию преподавателя, а также первую спортивную судейскую категорию по легкой атлетике и волейболу. Награжден почетными грамотами министра образования и науки РД и министра по физической культуре и спорту Дагестана, главы городского округа «Город Дербент». Награжден нагрудным знаком «Отличник образования Республики Дагестан».

Курбанов Фарид Робертович. Является выпускником физкультурного факультета института «Ожда». Работает в средней общеобразовательной школе №21 с

2012 года. Его ученики являются призерами городской олимпиады по предмету «Физическая культура».

Курбанов Галим Альбертович. В 2012 году окончил Дербентский институт искусств и культуры. В 2011 году поступил на работу в СОШ №11 и ДЮСШ №1, где и работает по сей день. Его ученики являются неоднократными призерами городской олимпиады по предмету «Физическая культура».

Курбанов Курбан Ляметович. Рекордсмен Дербента и Дагестана среди юниоров на дистанции 400 м. В данный момент учится в СПИ и работает в СОШ №11 учителем физической культуры.

Курбанов Альберт Гаджиевич. В 1988 окончил институт и был направлен по распределению в город Дербент. С 1990 года и по сей день работает в Дербентском педагогическом колледже преподавателем физического воспитания и методики физического воспитания. С 1980 года занимался легкой атлетикой, позже стал тренером, его спортсмены являются членами сборной команды города и республики по легкой атлетике.

Накануне Всероссийского дня физкультурника мы от всей души хотим поздравить семью Курбановых с профессиональным праздником и пожелать им успехов в труде и побед на спортивных аренах!

## Атипичная пневмония

А. ИСМАИЛОВА, врач КИЗ

Атипичная пневмония – болезнь, которая появилась в начале XXI века. Термин «атипичная пневмония» использовался для обозначения поражения легких, вызванных не обычными пневмониями, а атипичными возбудителями. Более точно своеобразие болезни отражает принятое во всем мире обозначение «тяжелый острый респираторный синдром» (ТОРС), что является острым заболеванием дыхательных путей.

Болезнь очень похожа на грипп, корь. Симптомами ТОРС являются высокая температура и сухой кашель, затрудненное и учащенное дыхание, также озноб, головные боли, потеря аппетита, недомогание и боли в мышцах, сухость кожи, диарея. Особенность этого заболевания состоит в том, что симптомы интоксикации в первом месте, отодвигая на второй план симптомы пневмонии.

Течение заболевания непредсказуемо. Инкубационный период - от 3-6 до 10 дней, передается болезнь воздушно-капельным и воздушно-пылевым путем. Вирус сохраняется во внешней среде 3-6 часов, поэтому возможно зараже-

ние через выделения больного, а также предметы, которыми он пользовался.

Источником инфекции оказались летучие мыши. Как и любой вирус, возбудитель ТОРС мутирует, поэтому его сложно лечить. ВОЗ были разработаны основные принципы для профилактики инфекции: запрещение для посещения регионов, неблагополучных в отношении данной инфекции, противоэпидемический контроль лиц, возвращающихся из опасных регионов; использование индивидуальных средств защиты в случае необходимости контакта с лицами, подозрительными в отношении развития инфекции.

## Уважаемые дербентцы и гости нашего города!

12 августа 2017г. на городском стадионе «Нарын-кала» проводится спортивный праздник, посвященный Всероссийскому Дню физкультурника и Международному Дню молодежи.

Программа проведения спортивного праздника

12 августа 2017г.:

8:00. Открытие спортивного праздника и награждение ветеранов спорта.

8:15. Турнир по футболу среди детско-юношеских, молодежных и взрослых команд.

8:20. Легкоатлетические соревнования на лучшего бегуна и прыгуна, эстафеты среди школьников и молодежи.

9:00. Проведение соревнований по пляжному волейболу и футболу на набережной города

9:00. Соревнования по шашкам, шахматам и нардам в городском парке им.С. Стальского

Участие спортсменов города Дербента в республиканских соревнованиях:

10 августа 2017г. в г. Дагестанские Огни проводится республиканский фестиваль по национальным видам спорта, посвященный Международному Дню молодежи.

12 августа 2017г. в г.Махачкале - республиканский турнир по баскетболу среди школьников 2001г.р. и моложе, посвященный Всероссийскому Дню физкультурника.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В целях противодействия коррупции в ГКУ РД СРЦН в МО «Город Дербент» установлен специализированный ящик «Для обращений граждан по вопросам коррупции». Специализированный ящик для приема письменных обращений установлен в легкодоступном для граждан месте при входе в административный корпус.

Также организован общественный пост для приема обращений граждан. Обращения могут быть поданы в устном и письменном виде во время личного приема граждан, который ведет директор ГКУ РД СРЦН в МО «Город Дербент» Мусаева Алла Мунхашевна по вторникам, с 10:00 до 11:00.

Утерянный

аттестат об окончании 9 классов СОШ №4 в 2013 году, выданный на имя Абдуллаевой Месмеханум Замировны, считать недействительным.

Утерянный

аттестат об окончании СОШ №8 в 2017 году, выданный на имя Гашимова Абдула Расимовича, считать недействительным.

Директор и коллектив Дербентского педагогического профессионального колледжа выражают глубокое соболезнование семье Абдуллаевых, родным и близким по поводу смерти дорогого **Сабира Гусейновича**

Горюет ветеранов выражает глубокое соболезнование Марату Абдулхаликову по поводу смерти дорогого **брата**

## ПАМЯТКА

## Как уберечь лес от пожара

Ашурбек ХАЛИНБЕКОВ, доцент ОНД и ПР №5 УНД и ПР ГУ МЧС России по РД, лейтенант внутренней службы.

Уважаемые жители Дербента и Дербентского района, а также гости нашего города!

1. Рекомендуем вам по возможности при отдыхе на природе использовать мангалы, это простое приспособление способно спасти наш лес от пожара.
2. Если приходится разводить костер, то лучше использовать старое кострище.
3. Новое место для костра должно находиться на значительном расстоянии от деревьев и кустарников.
4. Не оставляйте горящий костер без присмотра.
5. Уходя из леса, тщательно затушите костер. Залейте его водой или засыпьте землей.
6. Костер считается затухшим, если землю можно безболезненно трогать рукой.

Как оборудовать место для костра:

1. Лопаткой снимите дерн на

площади примерно 1 метр на 1 метр.

2. Разложите дерн вокруг будущего кострища землей вверх.

3. После того, как костер будет потушен, положите срезанный дерн на прежнее место и притопчите ногами.

В этом году, как в прошлом и позапрошлом, горит трава на наших полях, на дачных участках, горит, надо отметить, открытым огнем. Причём, она не сама загорелась, а кто-то ее поджег.

Граждане, не поджигайте сухую траву!

Каждое лето лесные пожары случаются с неизбежностью, приводящей в отчаянье, к этому нельзя привыкнуть. А ведь леса восстанавливаются десятилетиями. Если вы хоть раз увидите лесной пожар, то не забудьте эту

страшную картину никогда.

Специальists ОНД по Дербентскому району и лесного хозяйства дают рекомендации, как поступить, если вы попали в зону лесного пожара:

1. Небольшой пожар можно остановить, сбивая пламя венником из зеленых ветвей, молодым деревцем, плотной тканью. Огонь надо сметать в сторону очага пожара, небольшие языки пламени затапывать ногами.
2. Если вам пожар потушить не удалось, уходите от огня перпендикулярно направлению ветра, соответственно перпендикулярно кромке пожара.
3. Двигаться лучше по открытым пространствам: просекам, тропам, дорогам, полянам, берегам ручьев и рек.
4. При сильном задымлении рот и нос нужно прикрыть мокрой ватно-марлевой повязкой, полотенцем, частью одежды.
5. Не забывайте, что пожар проще предотвратить, чем потом, рискуя жизнью, его тушить!

## Открытие выставки проекта «Дагестанское время»

4 августа, в музейном комплексе «Дом Петра Первого в Дербенте», состоится открытие отчетной выставки проекта «Дагестанское время».

Напомним, что в рамках проекта более сорока его участников в течение трех дней в мае этого года каждые два часа фотографировали то, что происходит рядом с ними. В специально созданный чат свои фотографии присылали жители Дагестана, Москвы, Парижа, Стамбула и других городов.

Как рассказали организаторы, чат проекта пополнился новой фотографией практически каж-

дую минуту. И таким образом «дагестанское время» раскрывало себя. На выставке есть возможность проследить условный «дагестанский день» практически по минутам и попытаться выявить какие-то общие мотивы, соединяющие фотографии разных людей, несмотря на разность их профессий, возрастов и мест жительства.

Хедлайнерами, или наиболее привлекающими внимание публи-

ки участниками проекта, стали несколько известных художников и фотографов, таких как художники Таус Махачева, Ибрагимхалил Сулейманов, фотографы Амир Амиров, Ахмед Кадиев, а также режиссер Магомед Казиев. Кураторами выставки стали проектировщики из Самары и Москвы, курирующие также музейную программу фонда «Пери» Андрей Рымарь и Ксения Филатова, и художник, арт-директор Центра этнической культуры Патимат Гусейнова-Шаруханова.

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ» И СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д 0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 1780 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368600, гор. Дербент, ул. С.Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-26-50, ответ.секретаря и зав.отделами 4-29-50 и 4-02-97. E-mail: dnderbent@yandex.ru

Редакция готова публиковать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы.

Главный редактор **Н.А.КАСИМОВА**

Газета выходит 104 раза в год по вторникам и четвергам. Время подписания в печать - 12 час. Фактическое - 12 час. Цена свободная